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Mihăileni 

Istoria satului 

Satul Mihăileni este situat pe două dealuri destul de pieptișe în lungul albiei râulețului Ochiul-Alb.  

Pe aceste locuri au fost descoperite obiecte de piatră, ceea ce confirmă, că aici au trăit oameni încă în 

epoca de piatră. 

Tot pe locurile satului Mihăileni au fost descoperite statuete ale zeiței Fertilității și Feminității, 

fapt ce denotă perioada culturii arheologice Cucuteni – Tripoliene (5000-3500 î.Hr). 

Cele mai vechi așezări cunoscute de pe vatra satului Mihăileni au fost șase, însă cele ce prezintă 

un mai mare interes istoric sunt la Rusca și moșia Curcovo, unde cândva a existat o mănăstire. La 

Rusca, accidental, fără cercetări arheologice organizate în scopuri științifice au fost descoperite 

vestigii, care mărturisesc vechea așezare omenească: cărămidă arsă, cioburi de oale de lut, oase, etc. 

Conform celor mai vechi informații, primul locuitor ale acestei așezări ar fi fost Ion Samson, venit 

de prin pârțile Gălășenilor. De acolo, luându-și turmele de cele câteva sute de mioare și s-a stabilit cu 

întreaga sa familie pe moșia satului Mihăileni, care aparținea pe atunci domnitorului Moldovei Ion 

Sturza. Și până astăzi una din mahalalele satului poarta numele  “mahalaua  Gălășenilor”. Urmași de 

ai lor au mai purtat numele de familie: Gălășanu, Samson, Scutaru. Aici în această mahala se așezau 

mai târziu cu traiul și locuitori de prin pârțile Rîșcanilor. Mai târziu s-au format „mahalaua brânzenilor” 

– cu locuitori veniți din satul Mărculesti, „mahalaua mustețenilor” – cu locuitori din satele Musteața, 

Scăieni, Ghizdita precum și din Ciubara, „mahalaua zăicănenilor” – cu locuitori din satele Zăicani și 

Șaptebani. 

Biserica „Acoperământul Maicii Domnului” din satul Mihăileni a fost proiectată în anul 1876 de 

guvernatorul-adjunct Piche și arhitectul R. Savițchi. Biserica este construită în formă de cruce: 

lungimea – 29 metri;  nălțimea – 22 metri, cu acoperiș de tinichea, două cruci de metal. Construcția a 

fost administrată de protoiereul Ioan Pavel Barbu, dascălul Malahii Nichifor Savițchi. În 1883 biserica 

a fost sfințită și și-a început activitatea.  

Primul cărturar cu studii superioare a fost  Tudor Musteață. El a fost membru al Dumei de Stat a 

Rusiei,  a  participat  la evenimentele de la 1917. După cum atestă documentele, primul primar al 

satului a fost Simion Spataru. 

 

ATRACȚII TURISTICE 

Bustul lui Eugen Coșeriu (sau Eugenio Coseriu, născut 

la  27 iulie 1921, comuna Mihăileni, județul interbelic Bălți, 

– decedat 7 septembrie 2002, Tübingen, Germania), lingvist 

român din exil, membru de onoare al Academiei Române 

(din 1991). Este fondatorul primei școli lingvistice din 

America de Sud și al Școlii lingvistice de la Tübingen. 

Părinte a ceea ce azi se numește lingvistica integrală, 

Eugeniu Coșeriu este unul dintre cei mai importanți lingviști 

ai secolului XX 
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Biserica  

Biserica „Acoperământul Maicii Domnului” a fost proiectată în anul 1876 de guvernatorul-adjunct 

Piche și arhitectul R. Savitchi. Biserica este construită în formă de cruce: lungimea – 29 metri; înălțimea 

– 22 metri, cu acoperiș de tinichea, două cruci de metal. În 1883 biserica a fost sfințită și și-a început 

activitatea. La 3 aprilie 1964 biserica a fost închisă. În 1986 în incinta bisericii a fost deschis un muzeu. 

În 1988 biserica “Acoperământul Maicii Domnului” din satul Mihăileni a fost redeschisă și activează 

până în prezent. 

           

 

Festivalul covorului  “Mihăileni – oglindă de covoare” 

În folclorul moldovenesc, covorul era simbolul hărniciei și iscusinței femeilor. Covoarele erau 

păstrate cu grijă, transmise prin moștenire.  Arta covoarelor basarabene rămâne până astăzi acoperită 

de nenumărate enigme, în ceea ce privește originea, forma inedită de manifestare artistică, mesajul 

şi valoarea spirituală a acestuia.  

Festivalul  Covorului  din satul  Mihăileni se  desfășoară  an de an în a treia duminică  a lunii august  

în parcul de odihnă și agrement  din centrul  satului. Festivalul a fost lansat în anul 2015. La eveniment  

participă zeci de meșteri populari din diferite localități din țară  și de peste  hotare. Totodată, festivalul 

a devenit o posibilitate de prezentare a ansamblurilor folclorice de cântec și dans, port popular și 

tradiții, bucătărie tradițională din zonă. Cei interesați pot procura diferite obiecte și lucruri 

confecționate de meșterii populari. Meșterii populari oferă master-class în diferite domenii. 
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INFORMAȚII UTILE: 

Centrul de informare turistică 

Centrul de informare turistică se află în incinta bibliotecii publice. Persoana de contact Galina 

Vrabie,  tel. +37368562109 

 

Unități alimentare: 

 

 

Mariaj S.R.L., Restaurantul - Persoana de contact Elizaveta Josanu. Tel. 

+37368132917 

 

 

 

 

 

 

Market S.R.L., magazin.  Program  de lucru – 8.00-21.00  Tel. 

+37379971997 
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Centrul de Sănătate 

Centrul de sănătate. Program de lucru Luni-vineri 8:00 –17.00.  

Persoana de contact Andrei Toma. Tel. +37369304367 

         

 

Farmacie. Tel. +3736866418 

 

Oficiul  poștal. Program de lucru: Luni-vineri  8.00 :15.30.  

 

 

 

 

Meșter popular Ludmila Scutaru 

Doamna  Ludmila  Scutaru – meșter popular în arta țesutului covorului basarabean, care este 

inclus în patrimoniul internațional UNESCO. Țese covoare, lăicere mari și  mici, cergi, burci, țolișoare. 

Oferă master-class la țesut, tors lână, vopsit. Deține spre realizare diferite articole, țese și la 

comandă 
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Adresa : satul Mihăileni raionul Rîșcani  Telefon mobil: 060436576   

 

3.Atelier de meșteșugărit 

Atelierul este locul unde sunt  transmise tinerei generații tradițiile strămoșești. Aici copiii și 

adulții învață să țese covoare: tehnica țesutului covorului în bumbi, covorul în mițe și covorul 

tradițional. Tot aici copii învață să mânuiască abil croșeta și să confecționeze decorațiuni pentru 

diferite ocazii. 

Profesor - Lucia  Căpriță. Date de contact: Telefon mobil  069053414 

 

 

Meșter popular în prelucrarea lemnului - Sergiu Obadă 

Sergiu Obadă, un tânăr de 32 ani, persoană cu dezabilități, deține un atelier, unde 

confecționează diferite obiecte din lemn. 
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 Date   de  contact: telefon mobil 060075177  

 

Expo-târgul „Animale mici și păsări de casă” se petrece în fiecare an în prima duminică din luna 

septembrie. La acest expo-târg sunt invitați persoane  pasionate de porumbei, păsări exotice, iepuri 

și multe alte păsări și animale domestice. Avem invitați din toată țara, Ucraina, România. 
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Date  de  contact : Vrabie  Galina, directoarea bibliotecii 

Email: bibliotecamihaileni@gmail.com 

mailto:bibliotecamihaileni@gmail.com

